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MUNICÍPIO DE SANTA CECÍLIA DO SUL 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

                       

Está sem tempo? Eu também. 
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Pare e reflita sobre qual é o seu atual momento na carreira e qual é o próximo passo que 

quer dar. Se ___ sua frente você visualiza assumir um cargo de gestão ou outro que lhe atribua 

mais responsabilidades, entenda que quanto mais degraus subir, menos tempo livre terá 

disponível. Então, se momentos de ociosidade já estão escassos na sua rotina, aproveite para 

adquirir boas práticas agora e otimizar o seu expediente. 

É claro que pode acontecer de um dia ou outro você precisar ficar mais tempo no trabalho. 

Mas, se isso já virou rotina, talvez você esteja com problemas relacionados ao fluxo inadequado 

das atividades, ___ falta de profissionais que te auxiliem ou ao excesso de tempo dedicado ___ 

pausas ou questões pessoais. Para te ajudar, compartilho cinco boas práticas: 

 Desligue-se das redes sociais – Não é necessário deletar suas contas, mas sim determinar 

períodos para consulta e tempo máximo de navegação. Há aplicativos que controlam nosso 

tempo de acesso e permanência nas redes sociais. Algumas pessoas, após baixá-los, 

descobrem onde está o seu maior ladrão de tempo. 

 Defina mensagens instantâneas e e-mails que podem esperar – É difícil encontrar alguém 

capaz de não checar o celular a cada minuto. Essa prática é bastante comum com e-mails 

também. Se você está entre essas pessoas, sugiro que comece ___ filtrar o que precisa de 

resposta imediata e o que pode ser respondido em um momento mais tranquilo do dia. 

 Organize o dia – Ao final de cada dia, tente rever todas as tarefas executadas e faça uma lista 

daquelas que pretende eliminar no dia seguinte. A ideia é que elas estejam dispostas por 

ordem de prioridade, com foco nas mais urgentes, importantes e estratégicas. Tentar 

executar várias ao mesmo tempo pode complicar a sua programação e qualidade das 

entregas. 

 Mantenha a organização da mesa e dos documentos – Procure ter sobre a mesa apenas os 

itens importantes para a execução do seu trabalho e cuide para que os documentos físicos e 

virtuais estejam devidamente arquivados e em pastas de fácil identificação. Isso otimiza o 

tempo, caso precise buscar dados ou pedir para que alguém faça isso. 

 Delegue e peça ajuda quando necessário – Não é melhor colaborador aquele que consegue 

entregar resultados tendo feito tudo sozinho. O mercado valoriza outras habilidades, como 

capacidade para delegar e trabalhar em equipe. Dessa forma, não tenha medo de reconhecer 

quando outro colega tem mais habilidade ou disponibilidade para determinada ação. Isso 

também vai ajudar a desenvolver sua humildade. 

As empresas nos contratam para resolver problemas e se elas não tivessem questões a 

serem tratadas não teríamos emprego. Então, se você não tem tempo, comemore o fato de ser 

relevante para a companhia, mas não deixe de buscar na organização ou em conversas com o 

seu gestor meios para produzir com mais qualidade de vida e de trabalho. 
 

Fonte: Fernando Mantovani – Revista Exame – 12/04/2019 – Disponível em: https://exame.abril.com.br/ - 
(adaptação) 

QUESTÃO 01 – Com relação ao exposto no texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A sensação de sobrecarga no trabalho é sempre fruto do excesso de demandas inerentes a altos 

cargos. 

II. Dedicar-se excessivamente a questões pessoais pode prejudicar sua organização para o 

trabalho. 

III. A falta de tempo livre pode ser um sinal de sua importância para a empresa, e não deve ser 

fonte de preocupação. 
 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

https://exame.abril.com.br/
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO é mencionada pelo autor do texto como uma 

estratégia para melhor gerenciamento do tempo de trabalho. 

 

A) Definir prioridades em relação a respostas em diferentes meios de comunicação. 

B) O local de trabalho precisa estar organizado e a prática de arquivamento organizado deve ser 

levada em consideração. 

C) Ser humilde em relação às capacidades dos colegas e a sua própria. 

D) É sempre necessário eliminar todas as tarefas necessárias no mesmo dia. 

E) Controlar o tempo gasto em redes sociais como forma de diminuir esse tipo de distração. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa correta e respectivamente as lacunas das linhas 02, 08 (duas ocorrências) e 16. 

 

A) à – a – a – a 

B) à – à – a – a 

C) a – à – à – à 

D) a – à – a – à 

E) à – a – à – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o seguinte período do texto: “É claro que pode acontecer de um dia 

ou outro você precisar ficar mais tempo no trabalho”, assinale a alternativa que indica corretamente 

a função sintática exercida pela oração sublinhada, em relação à oração principal. 

 

A) Objeto Direto. 

B) Objeto Indireto. 

C) Sujeito. 

D) Predicativo do Sujeito. 

E) Complemento Nominal. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o período composto a seguir: “Pare e reflita sobre qual é o seu atual 

momento na carreira e qual é o próximo passo que quer dar” (l. 01-02), analise as assertivas 

propostas sobre ele e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O período é composto por seis orações. 

(  ) As orações que compõem o período são: uma oração coordenada assindética, uma oração 

principal e três orações subordinadas. 

(  ) Há no período apenas um pronome relativo introduzindo uma oração adjetiva. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.  

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – F – V. 

E) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considere a seguinte oração: “Se você está entre essas pessoas” (l. 16). A 

conjunção “se” introduz a ideia de ___________ e poderia ser substituída por __________, desde 

que _______ fizessem alterações no período a fim de que se mantenha a correção gramatical. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) condição – caso – se 

B) concessão – caso – não se 

C) condição – conquanto – não se 

D) condição – conquanto – se 

E) concessão – conquanto – se 
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QUESTÃO 07 – Analise as assertivas a seguir, a respeito do vocábulo “relevante” (l. 34): 

 

I. Trata-se de um adjetivo comum de dois gêneros, que deriva do verbo “relevar”. 

II. O vocábulo poderia ser corretamente substituído por “sobejo” ou “sobeja” sem alteração do 

sentido original do texto. 

III. Trata-se de palavra paroxítona e trissílaba. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as assertivas a seguir sobre pronomes do texto: 

 

I. Na linha 02, o pronome oblíquo “lhe” tem como referente o pronome pessoal “você” (l. 02). 

II. Na linha 07, o pronome demonstrativo “isso” refere-se à ideia desenvolvida no período anterior. 

III. Na linha 19, o pronome demonstrativo “aquelas” tem como referente o substantivo “lista”             

(l. 18). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando as alterações de sentido provocadas pelo emprego do artigo definido 

na expressão formada pelo pronome ‘todo’ e suas flexões, assinale a alternativa que mantém o 

mesmo sentido do trecho destacado na oração a seguir no texto: “tente rever todas as tarefas 

executadas” (l. 18). 
 
A) Todo o mundo está esperando o resultado das eleições. 

B) Toda tarefa precisa ser realizada com esmero. 

C) Todas pessoas do mundo estão preocupadas com a guerra. 

D) Esperei você por toda a minha vida. 

E) Não faça todas as coisas ao mesmo tempo. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o emprego da vírgula, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 03, a primeira ocorrência da vírgula deve-se à separação de orações coordenadas que 

compõem o período. 

II. As ocorrências das vírgulas na linha 12 devem-se à presença de um adjunto adverbial 

intercalado ao período. 

III. Na linha 29, a ocorrência da vírgula deve-se à separação de orações subordinadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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LEGISLAÇÃO 

  

QUESTÃO 11 – De acordo com a Lei Orgânica Municipal, a ação municipal tem como objetivos 

fundamentais: 

 

I. Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 

II. Garantir o desenvolvimento nacional. 

III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais. 

IV. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 

outras formas de discriminação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 12 – Em uma roda de chimarrão ao final da tarde, vizinhos conversam sobre situações 

do Município: 

 

 Alex: “Eu queria que houvesse mais um horário de ônibus, facilitaria meu deslocamento já que não 

tenho carro”. 

 Milena: “O asfalto da Rua A foi terminado, mas está faltando pintar as faixas de rolamento e 

colocar as placas de sinalização”. 

 Hélio: “Aquelas famílias mais humildes, que moram naqueles casebres lá do bairro X, bem que 

poderiam receber auxílio de um desses programas de construção de moradias para ter melhor 

condições habitacionais”. 

 Claiton: “A produtora de shows que está organizando aquele evento do próximo mês fixou cartazes 

nos muros, postes e cercas por toda cidade. São muitos! Parece que as ruas ficaram sujas, até em 

prédios públicos há cartazes colados”. 

 

Quais das problemáticas colocadas pelo grupo, conforme a Lei Orgânica, são de competência 

privativa do Município avaliar e resolver, caso essas pessoas busquem atendimento à demanda 

explicitada? 

 

A) Somente a do Claiton. 

B) Somente as do Alex e da Milena. 

C) Somente as do Hélio e do Claiton. 

D) Somente as do Alex, da Milena e do Claiton. 

E) Somente as do Alex, da Milena e do Hélio. 

 

 

QUESTÃO 13 – Segundo a Lei a Orgânica, são iniciativas do Prefeito as Leis referentes aos 

seguintes temas, EXCETO: 

 

A) Fixação ou modificação do efeito de Guarda Municipal. 

B) Proposição de projetos que criam, modificam ou extinguem cargos ou funções dos serviços da 

Secretaria da Câmara Municipal. 

C) Criação de cargos, funções ou empregos públicos na administração direta e autárquica e fixação 

de sua remuneração. 

D) Servidores públicos do Município, seu regime jurídico, provimento de cargos, estabilidade e 

aposentadoria. 

E) Criação, estruturação e atribuições das Secretarias Municipais e órgãos da administração pública 

municipal. 
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QUESTÃO 14 – Quanto às competências dos Secretários do Município, além das atribuições fixadas 

em Lei ordinária, analise as assertivas abaixo conforme a Lei Orgânica, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Orientar, coordenar e executar as atividades dos órgãos e das entidades da administração 

municipal, na área de sua competência. 

(  ) Cumprir os atos e decretos do Prefeito e expedir instruções para a execução das leis, decretos e 

regulamentos relativos aos assuntos de suas Secretarias. 

(  ) Apresentar ao Prefeito relatório anual dos serviços realizados por suas Secretarias. 

(  ) Comparecer à Câmara Municipal nos casos previstos nesta Lei Orgânica. 

(  ) Praticar atos pertinentes às atribuições que lhes forem delegadas pelo Prefeito. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V – V. 

B) F – F – F – F – F. 

C) F – V – V – F – F. 

D) V – V – F – F – V. 

E) V – F – V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 15 – Colegas de curso ensaiam suas falas para apresentação de um trabalho sobre o que 

o Município visará sempre que tratar do planejamento e da ordenação de usos, atividades e funções 

de interesse local. Analise as informações que eles pretendem repassar ao restante da turma, 

considerando o que consta na Lei Orgânica: 

 

 Maria falou da melhoria da qualidade de vida na cidade. 

 Lindomar citou a integração das atividades urbanas e rurais. 

 Carlos disse que há promoção à formação de favelas, com impedimento de sua integração e 

articulação com a malha urbana. 

 Sempre preocupada com o meio ambiente, Liana mencionou sobre o impedimento das agressões 

a ele e também sobre o estímulo a ações preventivas e corretivas. 

 

Quem está correto? 

 

A) Somente Maria. 

B) Somente Liana. 

C) Somente Lindomar e Carlos. 

D) Somente Maria, Lindomar e Liana. 

E) Maria, Lindomar, Carlos e Liana. 

 

 

QUESTÃO 16 – Fernanda foi nomeada para um cargo de provimento efetivo há três dias e está 

ciente de que, quando entrar em exercício, ficará sujeita ao estágio probatório. Sobre esse período 
de estágio, assinale a alternativa correta, considerando a Lei Municipal nº 006/2001 (Regime Jurídico 

Único dos Servidores Municipais). 

 

A) Tem duração de 30 (trinta) meses. 

B) A aptidão e a capacidade de Fernanda serão objeto de avaliação pelo seu superior direto, que 

levará, semestralmente, o boletim ao chefe do Departamento de Pessoal. 

C) Fernanda poderá ter 01 (um) resultado insatisfatório a cada ano de estágio, sem prejuízo de 

continuidade de sua carreira no serviço público. 

D) No caso de Fernanda ser exonerada do cargo, ela terá até 07 (sete) dias úteis para examinar o 

processo e apresentar suas dúvidas em relação à decisão. 

E) Durante o período em que for estagiária, sempre que convocada para qualquer curso específico 

referente às atividades de seu cargo, Fernanda poderá optar por aqueles que mais lhe 

interessarem dentro de sua área de formação. 
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QUESTÃO 17 – Assinale a alternativa INCORRETA, com base na Lei Municipal nº 006/2001, sobre o 

exercício de função de confiança pelo servidor público efetivo, que poderá ocorrer sob a forma de 

função gratificada. 

 

A) Excetuam-se do exercício de função de confiança acima mencionada os cargos de Secretário. 

B) A designação para o exercício da função gratificada, que nunca será cumulativa com o cargo em 

comissão, será feita por ato expresso da autoridade competente. 

C) O valor da função gratificada será percebido cumulativamente com o vencimento do cargo de 

provimento efetivo e continuará sendo percebido pelo servidor que, sendo seu ocupante, estiver 

ausente em virtude de férias, luto, casamento, licença para tratamento de saúde, licença à 

gestante ou paternidade, serviços obrigatórios por lei ou atribuições decorrentes de seu cargo ou 

função. 

D) Será tornada sem efeito a designação do servidor que não entrar no exercício da função 

gratificada no prazo de dois dias a contar do ato de investidura. 

E) O provimento de função gratificada é privativo ao servidor da própria entidade pública onde 

houver vaga para essa função, independentemente de ter sido posto ou não à disposição do 

Município, sem prejuízo de seus vencimentos. 

 

 
QUESTÃO 18 – Quanto à Licença-Prêmio, de acordo com a Lei Municipal nº 006/2001, é correto 

afirmar que: 

 

A) Após cada três anos ininterruptos de serviço prestado ao Município, a contar do encerramento do 

estágio probatório em cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a Licença-Prêmio, de três 

meses. 

B) Aos servidores transferidos contar-se-á somente o tempo prestado ao município a partir da 

emancipação. 

C) A Licença-Prêmio poderá ser convertida em tempo de serviço em dobro, para fins de 

aposentadoria. 

D) O servidor poderá converter até 30% (trinta por cento) da Licença-Prêmio em abono pecuniário. 

E) É inviável que a Licença-Prêmio seja gozada fracionadamente. 

 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com a Lei Municipal nº 006/2001, o servidor ocupante de cargo efetivo e 

estável poderá ser cedido para ter exercício em outro órgão ou entidade dos Poderes da União, dos 

Estados e dos Municípios, nas seguintes hipóteses: 

 

I. Para exercício de função de confiança, com ônus da cedência para o Município. 

II. Em casos previstos em leis específicas, sendo o ônus da cedência suportado pelo órgão 

conforme dispuser a lei. 

III. Para cumprimento de convênio ou acordos, casos em que o ônus da cedência nunca recairá 

sobre o Município. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 20 – Conforme Lei Municipal nº 006/2001, são considerados como de efetivo exercício os 

afastamentos em virtude de, EXCETO: 

 

A) Falecimento de avô ou avó, pelo período de cinco dias. 

B) Exercício de cargo em comissão, no Município. 

C) Convocação para o serviço Militar. 

D) Júri e outros serviços obrigatórios por lei. 

E) Licença para tratamento de saúde de pessoa da família, quando remunerada. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Em novembro de 2018, muito se falou sobre o “Mais Médicos”, do governo 

brasileiro, pelo fato de Cuba anunciar o fim de sua participação no programa. Analise as assertivas 

abaixo sobre esse programa social: 

 

I. Após o fim da parceria com Cuba, muitos brasileiros ingressaram no programa, mas cerca de 

15% desistiram de participar já nos primeiros três meses. 

II. O número de vagas deixadas pelos cubanos ultrapassou 12.000. 

III. O programa atende somente áreas indígenas e de difícil acesso em cidades do interior do Brasil. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 22 – Entre os meses de março e abril, um país do continente africano foi atingido por 

dois ciclones, que deixaram centenas de pessoas mortas e milhares de desabrigados. Sobre esse 

fato, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O país atingido foi Moçambique. 

(  ) Um dos ciclones, chamado de Kenneth, atingiu ventos de mais de 220 km/h. 

(  ) Os bombeiros brasileiros, que trabalharam na tragédia de Brumadinho, estão ajudando o país 

atingido pelos ciclones. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 23 – Qual dos países abaixo enfrentou, neste ano, uma tragédia, quando duas mesquitas 

foram alvo de atiradores, deixando 50 pessoas mortas e muitos feridos? 

 

A) Austrália. 

B) Estados Unidos da América. 

C) Canadá. 

D) Nova Zelândia. 

E) Inglaterra. 

 

 

QUESTÃO 24 – O governo do Estado do Rio Grande do Sul prevê a privatização de algumas 

estatais. Sobre esse assunto, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) CEEE, Sulgás e Companhia Rio-grandense de Mineração (CRM) são as estatais que o governador 

do estado pretende vender. 

B) No mês de abril, ocorreu uma votação na Assembleia Legislativa para propor uma emenda à 

constituição que elimina a exigência de plebiscito para vender as estatais. 
C) A PEC foi aprovada, em 1º turno, com 40 votos a 13.  

D) O governo do RS pretende privatizar as estatais com a ajuda do Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), que, entre outras coisas, definirá o preço das 

empresas. 

E) Com a aprovação em primeiro turno, o lançamento dos editais para a venda das estatais está 

previsto para o início do segundo semestre de 2019. 
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QUESTÃO 25 – Sobre o município de Santa Cecília do Sul, uma das cidades que faz divisa com ele 

é ___________________. De acordo com dados do IBGE, a população da cidade, no ano de 2018, 

foi estimada em _________ pessoas. Outro dado importante diz respeito à educação, pois o 

município tem ____ de taxa de escolarização de 6 a 14 anos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Marau – 3.540 – 80% 

B) Tapejara – 1.644 – 99,1% 

C) Capão Bonito do Sul – 2.050 – 50% 

D) Vila Lângaro – 1.350 – 90% 

E) Ibiaçá – 1890 – 78% 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Ruan, Enzo e Arthur jogaram várias partidas de pingue-pongue entre si. Ruan 

ganhou 5 partidas e perdeu 2. Enzo ganhou 2 e perdeu 3. Arthur ganhou 4 partidas. Não houve 

empates. Assinale a alternativa que indica o número de partidas que Arthur perdeu. 

 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 7. 

 

 

QUESTÃO 27 – A negação da proposição composta “se chover na lagoa então não acontece 

acampamento” é: 

 

A) Se não chover na lagoa, então acontece acampamento. 

B) Chove na lagoa e acontece acampamento. 

C) Não chove na lagoa ou acontece acampamento. 

D) Chove na lagoa se, e somente se, não acontece acampamento. 

E) Ou chove na lagoa ou não acontece acampamento. 

 

 

QUESTÃO 28 – Assinale a alternativa que contém o valor da área do prisma triangular abaixo. 

 

 
 

A) 48 cm². 

B) 117 cm². 

C) 150 cm². 

D) 636 cm². 

E) 2.400 cm². 
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QUESTÃO 29 – Assinale a alternativa que indica o valor de x que torna verdadeiro a seguinte 

igualdade: 32 x +3 = 1.024. 

 

A) -2. 

B) -1. 

C) 0. 

D) 1. 

E) 2. 

 

 

QUESTÃO 30 – Qual o valor do capital investido durante 8 meses a uma taxa de juro simples de 

2,5% ao mês, para se obter um montante de R$ 3.000,00? 

 

A) R$ 500,00. 

B) R$ 1.000,00. 

C) R$ 2.500,00. 

D) R$ 2.400,00. 

E) R$ 2.926,83. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Analise as seguintes assertivas a respeito dos níveis de prevenção das doenças 

crônicas não transmissíveis: 

 

I. A prevenção primordial atua na fase da doença em que fatores causais específicos devem ser 

enfrentados, reduzindo o risco médio da população total ou agindo na estratégia individual para 

reduzir o alto risco de pessoas suscetíveis. 

II. A redução da prevalência das doenças é objetivo da prevenção primária, através do 

encurtamento da sua duração, agindo sobre determinantes distais específicos, com ações 

sociais, ambientais e econômicas efetivas. 

III. O objetivo da prevenção terciária é reduzir a progressão e as complicações de uma doença já 

sintomática, auxiliando a diminuir o sofrimento provocado pela doença e promovendo a 

adaptação do paciente a doenças incuráveis. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 32 – A respeito do processo epidemiológico para medir a ocorrência de doenças em uma 

população, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) O Risco Atribuível na População (RAP) é a incidência de uma doença na população que está 

associada a uma exposição para um determinado fator de risco. Indica a proporção de redução na 

incidência de uma doença em toda a população, se a exposição fosse totalmente eliminada.  

B) O Risco Atribuível (RA) se refere à proporção de doença ou qualquer outro desfecho que pode ser 

atribuído à exposição, expressando o quanto a doença ou outro desfecho seria reduzido em caso 

de eliminação de uma dada exposição. 

C) O Risco Relativo (RR) ou razão de riscos é o resultado da divisão entre a ocorrência de doença no 

grupo exposto pela ocorrência de doença no grupo não exposto, podendo ser utilizado para 

avaliar a probabilidade de uma associação representar uma relação causal. 

D) A Fração Atribuível (FA), também chamada de fração etiológica, é a proporção de todos os casos 

que pode ser atribuída a uma exposição em particular, sendo uma medida útil para definir 

prioridades de intervenção em saúde pública. 

E) A Diferença de Risco (DR), também conhecida como excesso de risco, refere-se à diferença nas 

taxas de ocorrência da doença nos indivíduos expostos e não expostos, dividida pelo risco relativo 

dos casos expostos.  

 

 

QUESTÃO 33 – O derrame pleural ____________ comumente é causado por doença maligna, 

___________, doença autoimune e __________, sendo considerado complicado quando o pH é 

menor que 7,20 e a glicose é menor que _____ mg/dL. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) exsudativo – asbestose – infecção – 60 

B) transudativo – asbestose – hipotireoidismo – 40 

C) exsudativo – siderose – infecção – 80 

D) transudativo – tuberculose – hipotireoidismo – 40 

E) exsudativo – siderose – hipotireoidismo – 40 

 

 

 

 

 

 



503_CE_03_NS_23/5/201916:30:11 

Execução: Fundatec 
MÉDICO CLÍNICO GERAL 

QUESTÃO 34 – Analise as condições abaixo, verificando em quais a esplenomegalia pode ser 

definida como maciça: 

 

I. Baço ultrapassa 2 cm a partir do rebordo costal. 

II. Baço palpável ao nível da cicatriz umbilical ou abaixo desta. 

III. Baço com peso superior a 1.000 gramas em peça excisada cirurgicamente. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 35 – Os pacientes intoxicados por benzodiazepínicos e por acetaminofen são tratados, 

respectivamente, com os antídotos: 

 

A) Flumazenil e Naloxona. 

B) Naltrexona e N-acetilcisteína. 

C) Flumazenil e Naltrexona. 

D) Naloxona e Naltrexona. 

E) Flumazenil e N-acetilcisteína. 

 

 

QUESTÃO 36 – A respeito das doenças infecciosas e suas características, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Rubéola: exantema morbiliforme, inicia na face e, após, atinge o pescoço, tronco e membros; 

sinal de Forcheimer. 

B) Eritema infeccioso (quinta doença): exantema surge na face, com edema e eritema confluente 

nas bochechas; a partir desse momento, dissemina-se um eritema maculopapular para o tronco e 

as extremidades, tendo aspecto rendilhado. 

C) Exantema súbito: febre alta, seguida de queda de temperatura, surgindo então erupção 

maculopapular com halo avermelhado, tendo início na face e com descamação pós-exantema.  

D) Sarampo: exantema morbiliforme que inicia na face, alastra-se para o pescoço, tronco e as 

extremidades; sinal de Koplik. 

E) Escarlatina: exantema difuso, áspero ao toque, com descamação no fim da doença, inclusive na 

região palmoplantar; sinal de Filatov. 

 

 

QUESTÃO 37 – Um paciente apresenta quadro clínico com vesículas herpéticas no pavilhão 

auricular que acompanham o trajeto do nervo facial, tem otalgia, surdez e paralisia facial periférica. 

Seu diagnóstico mais provável é: 

 

A) Paralisia de Bell. 

B) Síndrome de Ramsay Hunt.  

C) Arterite temporal. 

D) Síndrome de Melkersson-Rosenthal. 

E) Neuroma do acústico. 
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QUESTÃO 38 – A respeito das arboviroses, analise as seguintes assertivas e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A infecção pelo Zica vírus está associada à transmissão sexual e relacionada ao aumento da 

incidência de microcefalia em recém-nascidos. O rash cutâneo é acompanhado de artralgias, 

conjuntivite, dor retroesternal e astenia. O agravamento do quadro clínico manifesta-se com 

sinais de alerta como sangramento em mucosas e redução do hematócrito e das plaquetas. 

(  ) O vírus Chikungunya causa uma doença febril aguda, poliartralgia, astenia e mialgia. Na fase 

crônica da doença, pode ocorrer persistência de artrite como complicação. 

(  ) No tratamento da infecção pelo Zica vírus, os fármacos anti-inflamatórios não esteroides podem 

ser usados em gestantes com mais de 32 semanas de gestação, porém o ácido acetilsalicílico, 

em crianças menores de 12 anos, deve ser evitado pelo risco de síndrome de Reye. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – F. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 39 – Nos pacientes de alto risco que tenham baixa tolerância às estatinas ou que não 

respondem à intensidade recomendada desses medicamentos, os fármacos não estatínicos podem 

ser recomendados para a redução dos perfis lipídicos. Nesse caso, o uso de sequestradores de 

ácidos biliares pode reduzir o colesterol LDL, mas também pode causar efeitos adversos, 

destacando-se principalmente:  

 

A) Constipação, náusea, distensão abdominal e interferência na absorção de vitaminas. 

B) Alopécia, madarose, xerostomia e neurite óptica. 

C) Sangramento anormal de vias urinárias, retenção urinária e prostatismo. 

D) Amenorreia secundária, obesidade central, galactorreia e hirsutismo. 

E) Obstrução nasal, rinorreia e ceratoconjuntivite. 

 

 

QUESTÃO 40 – A respeito da Atenção Primária à Saúde (APS), analise as seguintes assertivas: 

 

I. São cinco os atributos nucleares da APS, a universalidade, a uniformidade e a equivalência dos 

serviços e benefícios às populações urbanas e rurais, a seletividade e a distributividade dessa 

prestação de benefícios e serviços. 

II. Na APS, o cuidado abrangente ou a integralidade estão relacionados a uma ampla oferta de 

serviços, ou seja, o conceito está relacionado à multimorbidade e às demandas variadas da 

população e à disponibilização de recursos para abordar essas necessidades. 

III. O conceito de APS pode ser interpretado de quatro maneiras, ou seja, como uma cesta de 

serviços, uma estratégia de organização dos serviços de saúde, um nível de atenção e uma 

filosofia caracterizada por justiça social e igualdade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 


